
Lösningar KS2, SG1109, 12/5, 2015

1. Se avsnitt 9.2 i boken!

2. Kollisionen är fullständigt plastisk vilket innebär att partiklarna har samma
hastighet v2 efter stöten. Rörelsemängdens bevarande ger

m1v = m1v2 +m2v2 ⇒ v2 =
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v . (1)

Skillnaden mellan den kinesiska energin T1 före kollisionen och den kinesiska
energin T2 efter kollisionen blir allts̊a
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3. Eftersom rmin och rmax är extrempunkter s̊a kommer partikelns hastighet
vara vinkelrät mot r i b̊ada dessa punkter. Minimal hastighet f̊as d̊a r = rmax

och maximal hastighet f̊as d̊a r = rmin. Rörelsemängdsmomentets bevarande
ger:
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4. Se avsnitt 12.2 i boken!

5. Lösningen för svagt dämpad harmonisk svängning kan skrivas

x(t) = Aeλ1t +Beλ2t , (5)

där
λ1 = (−ζ + i

√

1− ζ2)ωn , λ2 = (−ζ − i
√

1− ζ2)ωn . (6)

Begynnelsevillkoren x(0) = 0 och ẋ(0) = v0 ger

A+B = 0 ⇒ B = −A , (7)
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Slutligen f̊as
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